
Грађани  морају  рећи  НЕ  још
једној години биједе

Препреке  на  путу  Босне  и  Херцеговине  ка  Европи  се  могу
уклонити  прије  октобра,  изјавио  је   високи  представник  и
специјални представник ЕУ на конференцији данас.

«Не прихватам и мислим да нико у Босни и Херцеговини не би
требало да прихвати аргумент да се у 2010. години ништа не
може урадити зато што су у октобру избори», рекао је високи
представник  и  специјални  представник  ЕУ.  «Неки  људи  не
разумију да не можемо једноставно сједити и  не радити ништа и
гледати  како  се  грађане  тјера  да  издрже  још  једну  годину
економске катастрофе и све већег сиромаштва.»

Инцко је рекао да ће «лидери који покажу да могу дјеловати
ефикасно како би ријешили узроке биједе у Босни и Херцеговини
добити гласове, а не изгубити их.»

Високи  представник  и  специјални  представник  ЕУ  одбацио  је
сугестије да је замор од проширења унутар ЕУ подстакао Брисел
да примијени строжије критеријуме када је у питању Босна и
Херцеговина.

Констатујући  да  је  ЕУ  опредијељеназа  чланство  Босне  и
Херцеговине већ деценију, те да ће своју политичку подршку
подупријети финансијском помоћи вриједном готово 400 милиона
евра током сљедеће двије године, он је рекао да реформе које
се наводе у Европском партнерству и Споразуму о стабилизацији
и придруживању нису произвољне, али «представљају  кораке који
су донијели стабилност и просперитет Европској унији и које су
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довеле до брзог унапређења животног стандарда у новим државама
чланицама.»

Високи представник и специјални представник ЕУ је рекао да је
процес реформи «доведен до ‘мртве тачке’» јер политичка елита
игнорише потребе већине грађана.

«Можда  највише  запањује  у  тренутној  кризи  у  Босни  и
Херцеговини  то  што  изгледа  да  политичари  своје  дужности
обављају  потпуно  равнодушни  према  катастрофама  које  их
окружују.  Током  2009.  године,   изгубљено  је  70000  радних
мјеста,па ипак странке и даље одбијају да усвоје законске
прописе  којимаби  се  отварала  нова  радна  мјеста.  Млади  су
присиљени  да  похађају  школе  којима  недостаје  финансијских
средстава и универзитете који су корумпирани, па ипак странке
и даље одбијају да усвоје законске прописе који би помогли да
образовање у БиХ достигне европске стандарде. Стотине хиљада
грађана нема одговарајућу здравствену заштиту и саставља крај
с крајем живећи са неколико стотина марака мјесечно,па ипак
странке и даље одбијају да прилагоде давања из буџета како би
најугроженије категорије добиле барем неку врсту помоћи на
коју имају право.»

Он је рекао да је једини начин да се оконча «ова стравична
неосјетљивост за патњу других» да се «политичари натјерају да
плате цијену за неуспјех.»

«Потребно нам је десет или двадесет или тридесет примјера
политичке  воље  која  се  одједном  појавила  под  притиском
енергичних  захтјева  грађана  као  што  је  то  било  у  случају
питања либерализације визног режима», рекао је он.  «Шта је с
реформама које ће привући инвестиције и отворити нова радна
мјеста; реформама које ће обновити образовни систем и систем
здравствене  заштите  и  пензиони  систем  и  инфраструктуру  у
физичком смислу? Уколико политичка елита озбиљно намјерава да
изађе пред изборно тијело у октобру након што четири године
нису урадили ништа да би ријешили ова питања, онда би требали
да плате цијену.»



Високи представник и специјални представник ЕУ говорио је на
конференцији о интеграцији у ЕУ коју су организовали Центар за
политику и управљање и Фондација Хајнрих Бол на Универзитету у
Сарајеву.

Пуни  текст  обраћања  високог  представника/специјалног
представника ЕУ доступан је на Интернет страницама www.ohr.int
и www.eusrbih.eu  
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